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Beograd - Ekonomista Stojan Stamenković izjavio je da je neshvatljivo da u Srbiji postoje firme koje
redovno posluju, a ne uplaćuju obavezne doprinose. On je rekao da bi takvi poslodavci trebalo da idu u
zatvor.
"Nejasno je zašto nema kontrole koja bionemogućila da se dešava da firmegodinama ne uplaćuju
doprinose", rekao je Stamenković novinarima na predstavljanju novog broja časopisa "Makroekonomske
analize i trendovi" (MAT).
"Za takvo kršenje propisa postojirobija i poslodavcima za takvoponašanje treba da sleduje teška robija.
Istovremeno s uplatom zaradaposlodavci  bi  morali  da uplaćuju idoprinose. Druga je priča kako je
mogućeda firme posluju, a da radnicima neisplaćuju zarade."
Profesor Ekonomskog fakulteta u Beogradu Boško Živković je rekao da u zemljama gde se takođe platni
promet obavlja preko banaka nije moguće da se istovremeno s isplatim zarada ne uplaćuju i sve obaveze
preduzeća državi.
Kazna u Nemačkoj do pet godinazatvora za neplaćanje poreza idoprinosa
Komentarišući pomoć Vlade Srbije radnicima privatnih firmi, kao što je "Goša" u Smederevskoj Palanci
čiji vlasnici nisu radnicima isplaćivali zarade niti su uplaćivali doprinose, urednik MAT-a Ivan Nikolić je
rekao da je to politička odluka.
"Srbija po tome nije izuzetak i takve mere preduzimaju i zemlje u regionu, pa i čak onerazvijene ", kazao
je Nikolić.
Kad je bio SDK…
Stojan Stamenković je podsetio na to da je bilo nemoguće izbegavati uplatu doprinosa za penzijsko-
invalidsko i zdravstveno osiguranje u vreme kad je postojala Služba društvenog knjigovodstva (SDK).
"Kontrola je izgubljena kad je platni promet prebačen u banke", rekao je Stamenković.
Po njegovim rečima, u tržišnoj ekonomiji postoje jasna pravila koja se odnose i na uticaj države na
poslovanje privatnog sektora, ali postoje situacije kada se odluke donose da bi se zaštitili određeni
sektori koji su od strateškog interesa za državu, ili za opstanak određenog regiona.
Predsednica ASNS-a Ranka Savić je kazala da Krivičnim zakonikom mora da se propiše zatvorska kazna
do pet godina za poslodavce koji ne plaćaju zarade i doprinose. Ona je rekla i da je Srbija jedna od retkih
država u kojima poslodavci mogu da ne uplaćuju poreze i doprinose, ali i plate zaposlenima, i da za to ne
odgovaraju. Ranka Savić je navela primer Nemačke, gde gazde koje ne plaćaju poreze i doprinose za
radnike mogu biti kažnjeni i petogodišnjom zatvorskom kaznom.
Ovde  naravno  imamo dva  problema.  Prvi  su  radnici  koji  legalno  rade  i  kojima  gazde  ne  plaćaju
doprinose,  a  drugi  deo su radnici  koji  rade na crno i  koji  takođe nemaju ni  socijalno ni  penziono
osiguranje.
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